
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

Mai. lapszámunkból:
w öt tartomány néptianácsának tapasztalatcseréje Kolozs. 

váron. (1. old.)
Amerikai politikusok és írók vallomásai az amerikai 

dolgozó parasztság nyomoráról. (2. old).
w A 9. számú építkezési vállalat dolgozói az önbirálaf széllé, 

méhen megjavítják kapcsolatukat a patai kollektiv gazda
sággal. (3. old).

w Az állami porcelángyárban vezessék be széles körben az 
egyéni takarékossági könyvecskét! (3. old).
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A szalm^sgabonáli vetését 
midShh teljesítem Kell

Az Enyed-rajoni Mohács falu 
dolgozó parasztjai befejezték a 
szalmásgabonák vetését. Teljesí
tették a vetési terv első sür
gősségi feladatait a szomszédos 
Déese községbeli szegény-és kö
zépparasztok, hasonló jelentések 
érkeznek más vidékekről is.

Kiváló eredményeket érnek el 
a falusi dolgozók áz uj kenyér 
biztosításáért folyó csatában. A 
kedvező időjárás feltételeit ki- 
használva, a legjobb körülmé
nyek között végzik a vetést. A 
gondos téli előkészületek a mun
ka jó menetét segítik elő.

A lendület, amivel a szántó
földek dolgozói a tavaszi tenni
valókai végzik -- fényes bizo
nyítéka a dolgozó földművesek 
Szilárd elhatározásának, hogy jó 
munkával küzdenek a több . ke
nyérért, jó munkával járulnak 
hozzá a békp megszilárdításához.

A jó _ munka nyomán Enyed. 
Kolozsvár és Szamosujvár Ko
lozs-tartományi rajonokban rö
videsen befejezik a szalmásgabo
nák vetését. Az Enyed- Kolozs
vár. és Szamosujvár-rajoni nép
tanáes a Párt-határozatnak meg-*  
felelően, a pártbizottságok - irá
nyításával készítette, elő a veté
si munkálatokat, ellenőrizte a 
terv teljesitését s a mozgósítás 
terén igénybevette a.tömegszer- 

■ Vezetek segítségét. Enyed-, Ko
lozsvár- és Szampsujvár-rajon- 
ban a valóságnak megfelelő, he
lyes munkatervet állítottak össze 
s a munkaterv teljesítésének el
lenőrzésére a fenti, élenjáró rá
jöttök néptanács-tagjai nem saj
nálják a fáradtságot.

A munka menete kielégítő a 
zsibói, bánffyhunyadi, tordai 
és dési rajonokban is. Egyedül a 
topánfalvi rajon néptanácsa az, 
amely elhanyagolta a vetés gon
dos megszervezését, az előkészü
letek ellenőrzését s nem mozgó
sította kellően a dolgozó parasz
tokat a terv teljesítésére.

Összehasonlítva az idei tavaszi 
munkák eddigi eredményeit az el
múlt évi tennivalók hasonló idő
szakban történt teljesítésével, 
szembetűnik, hogy ebben az év
ben sokkal gyorsabban, sokkal 
jobban végzik a falusi dolgozók 
a mezőgazdasági munkákat, mint 
az elmúlt esztendőben. Ez a tény 
azt bizonyítja,, hogy a tavalyi 
tapasztalatok tanulságait termé
kenyítőén alkalmazzák a népta- 
náesok. Igazolja ezt, hogy á dol
gozó földművesek öntudata je
lentős mértékben megnöveke
dett. h bizonyítékát adja annak, 
hogy a szocialista szektor, az ál

lami és kollektív gazdaságok 
példája ösztönzőleg hat az egyé
ni gazdálkodást folytató dolgo
zó földművesekre.

A tavalyi tanulságokat azon
ban nem hasznosítják minde
nütt, Nem hasznosítja például 
Topánfalva-rajon néptanácsa. 
Nem hasznosítják a Kolozsvár- 
rajoni Gyalu és Fráta községek 
néptanácsái sem. Hanyagul ke
zelte a tavaszi vetés kérdését 
a Torda-rajoni Várfalva község 
néptanácsa is.

A topánfalvi rajon néptaná- 
csának tagjai azt hozzák fel 
mentségükre, hogy a kedvezőt
len időjárás akadályozza a mun
kálatokat Igaz, hogy a topán- 
falvi rajon nagyrésze havasi tá
jon fekszik, de a kifogás még
sem fogadható el, mert szalmás- 
gabonákat nem vetnek havasi 
vidékre, ezenkívül pedig az el
múlt évben rosszabb időjárási 
viszonyok melle't a kampány 
hasonló szakaszában nagyobb 
eredményeket értek el, mint 
most. A lemaradás oka ott van, 
hogy a topánfalvi rajon népta
nácsa azt a paiópáli romboló 
jelszót hajtogatta az előké°zülé- 
tek során, hogy ,ej ráérünk ar
ra még". E helytelen magatar
tásnak következményé: nem ké- 

. s^ltéltffel /idejében.'-^ 
végzésére, ami természetesén 
most hiányosságoka t { okozott.

A tőpánfálvi rajonban 7 szá
zalékkal alig nagyobb arányban 
teljesítették a tervet. A népta
nácsnak meg kell javítania te
vékenységét, ellenőriznie kell a 
munkálatok meneté! s széleskö
rű felvilágositó tevékenységet 
kell folytatnia a*  dolgozó föld-, 
művesek között a munka meg- 
gyórsitása érdekében. Ez azon
ban nemcsak a Topán fal va-ra- 
joni néptanácsra vonatkozik, ha
nem a közepes munkát teljesítő 
rajonokra is. Vonatkozik az élen
járókra is, mert az élenjáró ra
jonokban is vannak olyan fal
vak, amelyek hátulkullognak.

Az élenjáró szovjet tapaszt®, 
latok arra tenitják a dolgozó 
földműveseket, hogy a korai ve
tés bőséges termést biztosit. 
Eme tapasztalatot kell alkal
mazni mezőgazdaságunkban, 
hogy minél nagyobb darab ke
nyér jusson a dolgozók asztalá
ra. A munkát a Párt irányítá
sával a . néptantesoknak kell 
szervezniük és ellenőrizniük. Az 
idő sürget. A néptanácsok fór- 
ditsanak minél nagyobb flgvcl- 
met a vetés mielőbbi teljesíté
sére.

»M, A Párt 30, évfentójáisak tiszteltére

252.700.000 lej értékű árut termelnek 
terven felül a nagybányai 

színesfém-kombinát dolgozói
A terv időelőtti teljesítésére és 

a -érvén felüli mmél nagyobb meg
takarítások elérésére irányuló nagy.

szerű versenyfelhívás fontossága- rnunkakollektivá;ia a következőket 
na'k tudatában'az elmúlt napokban vállalta;
a nagybányai:' szmesfémkombinát; , .•

Az 1951. évi állami tervet 11 hónap alatt teljesitik és ezzel 1951-ben hazánknak terven felül 252 mil
lió 760.000 lej értékű áruterméket adnak. így többek között 26.900 tonna vasércet, 1000 tonna piriikoncentrá- 
tot, 650 tonna ólmot, 400 tonna cinké i; 350 tonna feketerezet, 220 kilóg ram finomaranyat 1800 kilogram 
fincmezfistöt, 1000 tonna kénsavat, 1Ó0 tonna szülőföldet 20 tonna nátKumkarbonátot termelnek /tervelő
irányzaton felül. -

Vállalták továbbá az önköltség 1.7 százalékos csökkentését, a munka termelékenységének 4 százalékos 
növelését és azt, hogy a forgóalap forgási sebességének meggyorsításával 21,185 000 lejt szabadítanak fel ' 
az 1951. évre előirányzott forgóalapból.

A TORDAI CEMENTGYÁR DOLGOZÓI UJ GYŐZELMEKKEL KÖSZÖNTIK MÁJUS 8-ÁT
A tordai cementgyár munkásai, ország két élüzemének versenyfel- 

technikusai. mérnökei és 'isztvi- hivását szeretett Pártunk megala- zőket vállalták;
mából'és többek között a követke-

selői is lelkesedéssel fogadták az kutasának 3Ó~ik évfordulója alkal-
— Az idei tervévben 13.400 tonna Minkért és 15.000 tonna cementet termelnek terven felül. Megtaka

rítanak az év folyamán 25j000.000 lej értékű anyagot. '
— A minőségi termelés emeléséért harcba indulnak az ,,Egyetlen tonna cementet sem a tervünkben 

megállapított minőségen alul” —■ jelszó valőraválílásáért. Emelik az átlagos ■ munkatermelékenységet 
1,37 százalékkal az évi tervelőirányzattal szemben és az önköltségi árat 3.87 százalék helyett 4.2 százalékkal 
csökkentik. ’

Május 8-ig, Pártunk 30. évfordulója tiszteletére, terven félül 6600 tonna künkért, valamint 5600 tonna 
cementet termelnek és 6,000 000. lej értékű anyagai takarítanak meg.

A tcrvbev$tt vállalások megvalósításáért 25 százalékkal csökkentik a malmok, 50 százalékkal az égé- 
tőkemencék holtidejét, egyben a malmok kihasználási mutatója*  4, a kemencék kihasználási mutatószámát 
1.5 százalékkal emelik. Április 15-től uj szovjet munkamódszereket vezetnek be. A váltások között a legcse
kélyebbre csökkentik á holtidőt. A munkaerői észszerűbben elosztják és a munkafolyamatokat, főleg a bel
ső szállítások terén gépesítik.
200 MILLIÓ LEJ ÉRTEK© ÁRUT GYÁRTANAK TERVEN FELÜL AZ ARANYOSGTÉRESI SODRONY-'

IPAR DOLGOZÓI
Az aranyosgyéresi „Sodronyipar” re, a resicai „Sovrommetal” és a 

dolgozói. - Pár unk megalakulása . sztálinvárosi .„Vörös Lobogó” él- 
30. 'évfordulójának, megünneplésé- üzemek Versenyfelhívására ktele-

meztéfc üzemükben a terv időe’őtH 
teljes'télének lehetőségei’.. A meg- . 
beszélések során elhatározták:

Az 1951. évi tervelőirányzat 11 hónap alatti teljesítését. Rögzített árakban 200 millió lej értékű árut 
termelnek terven felü0. Többek közölt 500 tonna'acél*  a Siemens-Martin kemencéknél, az elektromos-ke
mencéknél 350 tonnái, 2000 tonna hengerelt áru*!,  100 tonna szigetelt ára mvezétekeí és több más értékes 
anyagot gyártanak az előirányzaton felül hazánk villamosítási terve sikeréért. Ebben az esztendőben kft-' 
lönböző uj, gazdasági életünk számára nélkülözhetetlen árucikkeket gyártanak. így: hegesztőelektródát, 
rozsdamentes acéídrótot, tengeralat ti kábelt. Az elmúlt esztendőhöz viszonyítva ,9 százalékkal ^csökkentik 
á selejtet és a hulladékot, Az előirányzathoz viszonyítva 4 százalékkal növelik a munka termelékenységét. 
10 millió lej megtakarítást érnek el év végéig. ; . . , '

Május 8-ig többek között 170 tonna acélt adnak terven felül a Siemens-Martin kemencénél dolgozók 
és 130 tonnát az elektromos-kemencék. A belső tartalékok mozgósításával 2,500.000 lejt! takarítanak meg. 
.Kiterjesztik a Bikov és Bortkjevics szovjet sztahánovis>‘.ák gyorsfémvágá BÚnódszerét, alkalmazzák Matalinyeo • 
ratehánovista gyorscsapolási módszerét.

A vetési munka fellendítésére 
a Kolozsvár-rajoni néptanács 

technikusai terepmunkát végeznek
A - Kolozsvár-rajoni néptanács 

■mezőgazdasági ügyosztályának mér
nökei és technikusai rövid munka- 
ülésen kiértékel’ék a tavaszi veté
sek elmúlt heti eredményét, Carai- 
van Ilatiu. a mezőgazdasági ügy
osztály 'ochnikai felelőse beszámj- 
lójóban ísmcr'c'.te a vetési kam
pány eredményei! és hiányosságai’ 
Ko’.ozsvár-rajonban. Többek között 
rámu'atott arra, hogy a dolgozó 
földművesek szép eredményeké', ér
nek cl a ’avaszi vetésben. Március 
végéig Kapus, Felek, Mezőőr és 
Mécs községei? dolgozó fö’dmüve- 
rcí befejez'ék a szalmásgabonák ve 
tését. Ezzel szemben Rács, Fejérd

Maciira rnmgő. Gyeké ét Gyalu

dolgozói hátul kullognak.

Egyes községi néptanácsok — 
mint például Gyalun és Frátán — 
közömbösen végezték a vetési 'ér
vek szétosztását. Kevés földdel ren
delkező földműveseknek vetési ter
vükbe többféle ve'r.ivalót írtak 
be így a dolgozók nem tudták tel
jesíteni a kiosztott terv előirány
zatait,

A ra.'bni néptanács feladatául 
tiiz.c ki, hogy a legrövidebb időn 
belül technikusoka' kü’d a terepre, 
akik a községi néptanácsoknak és 
a dolgozó földműveseknek támoga. 
tás! adnak .. "■ té:^ munkák vég- 
/ésér'-

Kolozs-tartománybiin n dolgozó földművesek fokozott lendülettel 
végzik a tavaszi vetési munkálntekat. Enyed-, Kolozsvár- és Szu- 
niosujvár-rajonokban befejezésbe/ közeledik a s/.alinásgubonák ve 
tése. Topánfalvii-nijon 'dolgozó földműv.' -H azonban igen lemtF 
rudtok a vetési csatában. A rnjoní néptanácsnak fokozottabb fel- 
világosító és mozgósító munkát kod kifejtenie a vetési terv 
teljesitése érdekebei,

!„nt/ ’órkep a móréin- 31 •.,nt<«terndményokot ábrázolja.

Öt tartomány nép- 
tanácsai tartottak 
tapasztalatcserét

Kolozsváron
KOLOZSVÁR. - Öt tarto

mány néptanáesának végrehaj
tó bizottságai ültek össze ta- 
pasztalaitcwrére Kolozsváron. Bi
har-. Kolozs-, Nagybánya-. Ma
ros-, és Radnn-tartományok 
néptanáesainak végrehajtóbizotV 
sági tagjai jelentek meg az ér
tekezleten. s resztvettek azon a 
néptanáesokról szóló törvény al
kalmazására alakult Állami Bi
zottság kiküldöttei is.

A Kolozs-tartományi népta- 
végrehajtó bizottságának 

tífKára. Vnsilescu Aurél elvtárs 
tartott beszámolót, Rámutatott 
azokra a sikerekre, amelyekéi 
munkájuk során elértek. A ta
vaszi vetési tervet Kolozs-tarto- 
monyban már 57.5 százalékban 
teljesítették, a Kolozsvár-rajoni 
kollektív gazdaságok eredménye 
n 90 százalékot is meghaladja. 
Elmondoitu a munkamódszert, 
amelynek segítségével a jó erod- 
ményekot elérték.

Á beszámolót hozzászólások 
követték. ÍVhnrtartemány nép- 
tnnác,,íi részétől Cotolu Emi! 
elvtárs a néptanáes munknmód 
szerére mutatott rá. s különböző 
rcn doí közős- -k i f oga n a t os i t ő s ára 
tott javaslatot. A t-nasztalat- 
cAo-e igen érteke*  támora’ási 
nynjntt a résztvevő néptnnácímk 
•zámúra.



Hatalmas arányú békegyiilések 
a Csehszlovák Köztársaságban

Magyarország felszabadulásának 
évfordulója

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
Csehszlovák Köztársaság dolgo
zói és becsületes, békeszerető 
emberei hétfőn nagyarányú nép- 
gyülések keretében követelték a 
Béke Világtanáesa határozatai 
alapján a békepaktum megköté-

A népgyülcsek a békepaktum 
aláírását követelő, nagyarányú 
kampány jegyében folytak le. 
A dolgozó tömegek mind a vá
rosokban, mind a falvakon ha
talmas tömegekben vonultak fel

a népgfíilések színhelyére. A 
csoportok élén Sztálin elvtárs és 
Klement Gottwald. csehszlovák 
köztársasági elnök fényképét 
vitték és békejelszavakat hir
dető táblák alatt, Lelkes éljen
zés közepette vonultak fel.

Ludvig Svoboda miniszterel- 
nökhelycttes a békekampány 
megnyitásának előest élvén, rá
dióbeszédet intézett a csehszlo
vák dolgozókhoz, melyben rá
mutatott a békaharc nagy jelen
tőségére.

Kifejtette, hogy az amerikai

újabb háborúba akarják dön
teni. Beszéde további során 
hangsúlyozta, hogy a világ dol
gozói és becsületes, békeszerető 
emberei, hogy meghiúsítsák az 
imperialisták aljas háborús ter-

Hat esztendővel ezelőtt, 1945 
; április 4-én szabadította fel a 
I dicsőséges Szovjet Hadsereg 
I Magyarország dolgozó népét a 
j német fasiszta megszállók és 

magyar tőkés-földesúri cinko- 
I saik elnyomó uralma alól. A

magyar dolgozó nép a hős Szov
jet Hadseregnek köszönheti,veit, a Szovjetunió vezette ha

talmas béketáborba tömörülnek . hogy összeomlott a
akadályozzák

magyaror
meg az

imperialistákat, gálád terveik 
keresztülvitelében, Sztálin elv
társ szavait idézve hangsulyoz-
ta. hogy 
deni, ha 
veszik a

a 
a

imperialisták a világ népeit kérdését.

békét 
népek 
béke

meg lehet vé- 
saj:'' kezükbe 
megvédésének

Hírek a népi demokratikus országokból
BOLGÁR NÉPKÖZTÁR
SASÁG

A bolgár Népköztársaságban 
az állami kereskedelmi vállala
tok és a ■ szövetkezetek a múlt 
évben jelentős sikereket értek 
el a dolgozók ellátásának megja
vítása terén. Jelenleg az állami 
kereskedelmi szektor az ország 

^egész áruforgalmának 96 száza
lékát bonyolítja le. 1950-ben az 
állami szektorban áz árucsere- 
forgalom az előző évhez képest 
26.4 százalékkal növekedett.

\ A szovjet vasúti munkások 
munkamódszerének alkalmazá-

, sáva{ a bolgár vasutasok jelen-' 
tős sikereket értek el. 1950-ben 

' a bolgár vasutak terven felül 
3,300.000 tonna teherforgalmat 
bonyolítottak le és 610 millió lá
vát takarítottak meg.' Az idén 
az év első két hónapjában, a 
bolgár vasutasok több mint 100 
millió léyát takarítottak meg 
nemzetgazdaságuk számára.

ALBÁN NÉPKÖZTÁRSA
SÁG ;

A Szovjetunió és az Albán 
Népköztársaság között létrejött

egyezmények alapján folyama
tosan érkeznek hajórakömányok 
az albán kikötőkbe. A Szovjet
unió nagymennyiségű . gabonát 
szállít Albániának. A népi de
mokratikus országok és Albánia
között fennálló kereskedelmi 
szerződésék alapján Lengyelor
szág cementet, kőszenet, textil- 
anyagokat; Csehszlovákia gép
alkatrészeket, motorokat, textil
árut. gyógyszerekét és egyéb
árucikkeket szállít az 
N épköztársaságnak.

Albán

a

re szükséges szakkáderek kikép
zésére.

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
A lengyel technikusok rend

kívüli érdeklődéssel tanulmá
nyozzák Kovái jov szovjet mér
nök módszerét. Bevezetését min
den vállalatnál — Riehard Bor- 
kovszky. a kattowiezi bányafel
szereléseket gyártó üzem mér
nöke kezdeményezte. — Ö java
solta a gyár ifjúsági brigádjá
nak, hogy használják fel a szov
jet újító tapasztalatait. Az if->

■ szági nagybirtokosok és nagy
tőkések rémuralma. A magyar
országi munkásosztálynak a ve
le szövetséges dolgozó paraszt- 

; Sággal, a Szovjetunió önzetlen 
segítségével és nagyarányú tá
mogatásával, a Magyar Kom
munista Párt —majd a MDP 
irányításával sikerült a háborús 

.romokat eltakarítania és hazáját 
újjáépítenie. ,

Az egykori „urak és papok" 
országában az*'  elmúlt hat esz
tendő alatt történelmi jelentő
ségű, társadalmi, politikai, gaz
dasági és kulturális változások 
mentek végbe. Az ipari munkás
ság a Szovjetunió gazdag ta
pasztalatait felhasználva, élhar
cos pártjának irányításával a 
tervgazdálkodás útjára lépve, 
jelentős sikereket ért el a szo
cialista ipar megteremtésében és 
kifejlesztésében. Az egykor ki
semmizett, végsőkig kiszipolyo
zott és kizsákmányolt magyaror
szági dolgozó parasztság, a szov
jet kolhozdolgozók példáját kö-

vetve termel öszövetkezetekbn 
tömörülve tett jelentős lépéseket 
a falu szocialista átalakulásá
nak utján.

A Magyar Népköztársaság 
dolgozó népe hálatelt szívvel 
gondol a Szovjet Hadserep’Cr 
amely nemzeti függetlensége' 
nek kivívásához hozzásegítette- 
Hálatelt szívvel gondol a szov" 
jet nép hős fiainak áldozatod 
harcára, akik nemcsak a ma
gyarországi, hanem a szomszé
dos népek számára is elhozták 
a szabadságot. Hálatelt szívvel 
gondol Sztálin elvtársra, a né
pek nagy tanítómesterére, a bé
ke sziklaszilárd őrére, akinek 
gondoskodása, zseniális útmuta
tásai biztosítják a népi demo
kratikus országok dolgozó népe 
számára a boldog életet.

A Magyar Népköztársaság és 
a többi néjpi demokratikus közi- 
társaságok dolgozói és igy Nép- 
köztársaságunk dolgozói is, me
lyek felszabadulásukat szintén a 
dicsőséges Szovjet Hadseregnek 
köszönhetik, zárt sorokban sora
koznak fel a Szovjetunió ve
zette békdtábor oldalán is as 
imperialisták elleni; gyűlölet és 
a békeszerető népek testvérisé
gének jegyében harcolnak a bé
ke megszilárdításáért és a szo
cialista építés újabb győzel
meiért.

juság lelkesen tette magáévá a ■ 
javaslatot, s közülük néhányon 

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSA- a termelésig értekezletek kereté
ben tanulmányozzák az uj mód
szert és alkalmazásának íehétb- 
tegét.

SÁG

A Kinai Népköztársaságban 
tél folyamán tanfolyamokat

rendeztek a parasztok szakmai 
és kulturális színvonalának

■ Már az első hónapban figye
lemréméi tó sikert értek el vé
le: jelentősen fokozódott a -mun - : 
ka termelékenysége. Ribhárd ) 
Borkovszky a legaprplékosabbanemelésére. A Santun-tartományr

bán 2 millió, Kianszp-tárto- felülvizsgálta áz eredményeket 
mányban 1J00 0O0, Csekiáhg-. ' s utána felhívást intézett az or- 
ban pedig 1 millió látogatója yalame.nnyi mérnökéhez es

■technikusához, htígy vérsenye- 
két rendezzenek. Koyáljov mér

őén téli tanfolyamokat rendez- nők módszeréhfek sürgős heve.- ’ 
ték az állami gazdaságok részéé zetésére. ■

volt a tanfolyamoknak. Peking-

A szétzüllés ■ jelei mutatkoznak 
Tito fasiszta pártjában

A Nova Borba, a jugoszláv ne közölte, hogy a titóista párt- vannak olyanok, akik npm haj-
" szervezetekben a szétzüllés jeléi landók  'köttetni Tito politikáját''',

észlelhetők. A Neue Zürieher Á lap hozzáfűzi, hogy a Tájé-
Zeitung cimü 'svájci burzspá kpztatá Iroda híveinek letártóz-
lap szerint „a háborús veszély tatása és üldözése a titóista
fokozódásával egyre jobban tér- pártban és az áljamgépézetben
jed a széthúzás Tito pártjában túlhalad minden eddigi méretet,
is és egyre nagyobb számban

politikai emigránsok Prágában,
megjelenő lapja rámutat: Jugo
szláviában a titóellenes harc ki
terjedt Tito fasiszta pártjának 
soraira is. Ezt még az imperia
lista lapók sem titkolhatják el. 
így a Néw-York Héráid Tribu-

Amerikai politikusok és irok 
vallomásai as amerikai dolgozó

"—. - parasztság
A tőkés gazdálkodás egyik vas

törvénye, hogy — a nagy halak 
megeszik a kis halakat. Ameriká
ban, ahol a mezőgazdaságban is 
egyre korlátlanabb á raonopoltőke 
uralma, szinte elképesz ő gyorsa
sággal megy végbe a dolgozó pa
rasztság elszegényedése. Az Egye
süli Államok imperialista politiku
sai, — akik pedig nem mennek a 
szomszédba egy kis hamisításért, 
már maguk sem tudják letagadni, 
hogy az amerikai kis- ég középfar
merek pusztulása óriási méreteket 
ölt.

Ajkén szenátor ezt írjta a szená
tushoz intézett jelentésében: „5.9 
millió farmból 2.5 millió, vagyis az 
összes farmoknak 45.4 százaléka 
tulkicsl ahhoz, hogy kielégi.ő élet- 
színvonalat biztosítson. Amit ezek 
a farmok termelnek, azt főleg saját 
fogyasztásra használják fel; az ál
landó ‘.ermésbctakarí.ások még job
ban kimerítik az egyébként is kis- 
termelékenységű talajt; a család 
rosszul táplálkozik és ruházkodik. 
rossz lakásviszonyok között él; a 
gyermekhalandóság és betegségek 
arányezáma igen magas, a fizikai 
ellcnállóképcsség Igen alacsony” 
Le Fryer „The Amorxan Farmer” 
című könyvében még tovább megy.

nyomoráról
„Jelenleg r- írja — az összes ame
rikai farmergazdaságoknak három
ötöde tulkicsiriy ahhoz, hogy meg
felelő megélhetést nyujtsop az 
egész családnak. A farmerlakosság
nak: mintegy kétharmada, azaz 20 
millió ember, következetesen nem 
tudja megkeresni a létminimumot. 
Közülük

TÖBB MINT TÍZMILLIÓ ÁL
LANDÓAN BORZALMAS 
ÍNSÉGBEN ÉL.”

Eryer cseppet sem túloz, amikor 
borzalmas Ínségről beszél, Hivatalos 
adatok szerint a farmerek felének 
évi átlagos összbevétele a létmini
mumnak alig több, min*  egyhar- 
mada.

Hogy milyen méretű nz amerikai 
dolgozó parasztság nagy tömegei
nek nyomora, arról talán legvilágo- 
snbban a lakásviszonyok beszélnek. 
Az amerikai földművelésügyi mi
nisztérium hiva'alos jelentése eze
ket mondja: „7.300 000 farmerház- 
ból 2,800 000 olyan siralmas álla
potban van, hogy javíttatásuk nem 
fizetődlk ki; 2,100.000-nek általános 
fa'arozásra van szüksége, hogy lak. 
hatásra alkalmas állapotba kerül
jön; 2,300 000 többé-kevésbbé ki
elégítő állapotban van. de szintén

javításra szorul.” Az összes ame
rikai parasz háznak csupán 'másfél 

.százaléka van jó állápo’.bap.
Persze, ezek a lakásviszonyok, 

csak a birtokos amerikai paraszt
ságra vonatkoznak. A ipbb mint : 
négymillió mezőgazdasági munkás 
még sokkal elviselhetetlenebb kö
rülmények kötőit tengődik. E mun
kások nagy része állandóan az or
szágutakat rója, kenyérkereset re

ményében. Az USA mezőgazdaságá
nak egyik kutatóba, McVilliams azt
Írja róluk, hogy

„BÓDÉKBAN ÉS SÁTRAKBAN 
LAKNAK.

a legrcttenc'csebb egészségügyi vi
szonyok közöl.”

Az amerikai politikusok, szakem
berek azzal „vigasztalják” a földön
futókat, hogy n<m is olyan rossz a 
helyzet — nemsokára még többen 
lesznek. Arról beszélnek, hogy 
„nagyon sok a mezőgazdaságban a 
felesleges farmer” s Anderson volt 
földművelésügyi miniszter kijelen
té'le, hogy „a legközelebbi öt—tíz 
évben a gyapot'.crmesztés munka- 
erőszükséglctc további 3 millió em
berrel csökken” — vagyis magya
rul: újabb hárommillió ember vá 
lik földönfutóvá

Honnan ez a temérdek munka- 
nétkü’.i? Jórészt a tömegesen elsze
gényedő. tönkrement dolgozó pa
rasztok saraiból. A kis- és közép- 
farmok területe 1920-től 1945-lg —

A koreai hadicéljáét
PHENJAN. - (Agerpres.) A 

Korpái Népi Demokratikus Köz
társaság néphadserege főpa
rancsnoksága április 2-án a kö
vetkező hadijelentést tette köz
zé: A koreai néphadsereg egy
ségei a kínai önkéntes csapatok
kal együtt; folytatják a heves 
harcokat az. Összes frontszaka- 
szo>on. Az ellenség mind em
berben, mind pedig hadianyag
ban súlyos veszteségeket szenved.

A középső Ós a nyugati front
szakaszon a néphadsereg egysé
gei, az utóbbi három nap alatt, 
több mint háromezer ellenséges 
katonát és tisztet semmisítettek 
meg, vagy ejtettek foglyul.

Á KÍNAI ÉS Á KOREAI 
NÉP ELÉG ERŰVEL REN
DELKEZIK AHHOZ, HOGY 
SZÉTZÚZZA AZ IMPERIA
LISTA TÁMADÓKAT 
PEKING, — (Agerpres). A 

„Zsenminzsibao" cimü kinai lap 
cikket közölt MacArthur lég"

1950 november 4-én közös nyi
latkozatukban rámutattak arra., 
hogy az amerikaiak koreai tápia- 
dásának legfőbb eélja nem Ko
rea, hanem Kína. Jóllehet, az 
amerikai kormány vezető szemé
lyei — Truman, Acheson és a 
hozzá hasonlók — azon erőlköd
nek, hogy eltitkolják az ameri
kaiak támadó terveinek igazi 
céljait.

MacArthur máreit® 24-i nyilat
kozata azonban teljesen leleplez
te az amerikai imperialisták 
Kína élleni támadási, terveit. 
MacArthurnak az az arcátlan 
kijelentése, hogy kezdjenek, tá
madást Kina ellen, világosán > 
mutatja, milyen messze mentek 
az amerikai támadók, esztelen 
dühükben. Az amerikai agresszo- 
rok súlyos veszteséget szenved
tek a koreai háborúban és vég
leges kudarcra vannak Ítélve. 
Ezt nem lehet semmiféle felfu- 
valkodottsággal, va«rv hazugság
gal elkendőzni. A kínai és ko
reai nép elég erővel rendelke
zik ahhoz, hogy véglegesen

utóbbi ismeretes nyilatkozatá
val kapcsolatban.,

,,Ez a nyilatkozat — írja a _____ _
l^P — ismételten bebizonyítja, szétzúzza az amerikai támadó" 
hogy az amerikai imperíaliz- kát és hogy felszabadítsa Kcr 
mus a kínai nép halálos ellen- réát. Ezt az erőt nem lehet sem
8000.

réát. Ezt az erőt nem lehet sem
a légi haderő, sem a haditenge-

ik kinai demokratikus pártok részét fölényével legyőzni.

hivatalos amerikai adatok szerint 
— 65.9 millió hektárról 52.6 millió 
hektárra, tehát holdra átszámítva, 
mintegy 2? millió holddal csökkent. 
Ugyanekkor a nagyfarmok, tőkés 
nagygazdaságok területe kétszere
sére nőtt. Ebben aa időszakban a 
középfarmok közül 250 000 szűnt 
meg. a kis farmokból pedig 1940— 
1945 között egyedül a déli államok
ban 280.000 ment tönkre. És kik 
vásárolják Össze a tönkrement pa
rasztok birtokait? A nagybirtoko
sok, kulákok, bankok, részvény' ár- 
saságok. 1920—1939 között 91270 
pmasztgazdaság került a bankok 
é.~, biztosítók tu’ajdunába. A Mc ro- 
polítán-társaságnak például 45f>5 
farmja van, a Prudcntialnak 3856, 
A reakciós „Harper's Magaziné” 
című amerikai folyóirat „Isten ve
led családi farm” cimü cikkében 
megállapítja, hogy

A KIS- ÉS KÖZÉPFARMEREK 
PUSZTULÁSA ELLEN NINCS 
SEMMIFÉLE ORVOSSÁG 
AZ UBA-BAN.

A tőke ezerféle módon nyúzza, 
pusztítja « parasztgazdaságokat. A 
piacot a tőkés monopóliumok tárt- 
iák kezükben, s teljesen kényük, 
kedvük szerint állapijuk meg az 
árakat. A milliós farmcrlakossúg 
összes búzáját például 10 monopo
lista malomtársaság vásárolja meg. 
600.000, állathízlalással foglalkozó 
farmercsalád jószágait az Armour.

Swift éa Wilson vágótrösz'ök ve
szik meg, g a farmerek sehol má
sutt nem tudják értékesíteni álla
taikat. „New York baromfipiaca 
— írja Lynch, a neves amerikai 
szerző —, kirívó példája a zsarolás
nak. Évek hosszú sora óta a bi
zományosok kis csoportja. 27—30 
ember uralkodik raj'-a.”

Sokáig lehetne folytatni a felso
rolást. De ebből is látni, hogy az 
amerikai dolgozó parasztság ver
gődik és pusztul a *öke  karmaiban. 
Az országutakon , kóborló farme
rek” száma kísértetiesen nő. a kis
farmok már 1940-ben ingatlanérté
kük 46.3 százalékáig eladósodtak. 
A banktőke karma köze keríti a 
farmereket. A látszólag „szabad” 
farmerek a tőkések bankkamat
jáéi". húzzák az igát. Az amerikai 
imperialisták háborús készülődései, 
a dolgozókra nehezedő fegyverke
zési terhek még elviselhetetlenebbé 
teszik az amerikai dolgozó paraszt
ság helyzetét. De nő a dolgozó pa
rasztok elégedetlensége és ellenál
lása is. Még az amerikai földműve
lésügyi minisztérium hivatalos ki
adványa is kénytelen elismerni, 
hogy igen sok farmer „távol 611 a 
boldogulástól' : növekvő elégedet
lenséget tanúsít, Igen, az amerikai 
dolgozó parasztok kczd'k megelé
gelni elesettségükcl. Nem akarnak 
éhen pusztulni, s nem akarnak eL 
vcszní az ágyugyárosok. monopo
listák rablóháborujában



A MNSz Kolozsvár-rajoni irodája eredményes 
felvilágosító munkát végez a vetési terv teljesítésére

Az aliami porcelángyárban vezessék 
be széles körben áz egyéni 
takarékossági könyvecskét

KOLOZSVÁR. — A MNSz Ko- 
özsvár-rajoni irodája eredményes 
munkát végez a vetési terv teljesi*  
léséért. Az aktivisták rendszeresen 
ellenőrzik a helyi szervezetek mun
káját, a bírálat és az önbirálat szel
lemében rámutatnak az eredmé
nyekre, hiányosságokra,

A MNSz vajdakamarási, szovátí. 
mócsi és frátai szervezeteinek ve
zetőségei munkatérvet készítettek 
a vetési kampány idejére- A mun
katerv magába foglalja azokat a 
feladatokat, amelyeket a MNSz-ia- 
goknak a vetési csata során teljesá- 
teniök kell. A MNSz-utcafelelősÖk 
a-vetési terv sikeréért házról-házra 
járva felvilágosító munkát végez
nek a dolgozó földművesek sorai
ban. Az eredményes felvilágosító 
munka következtében Vajdakama- 
rás, Szovát, Mócs és Fráta falvak 
dolgozói a vetési munkálatok ide
jére versenyt szerveztek. A verse
nyek során Vajdakamarás dolgozói 

Szamosaira dolgozó földmowesei 
befejezték a szafmásgaboiiák vetését

A szamosfalvi dolgozó földművesek a, néptanács 
felvilágosító munkája nyomán még februárban fel
készülték a vetési kampány sikeres végheizviielére. 
Az előkészületek során gondosan megjavították a 
mezőgazdasági gépeket és szerszámokat. A vető
magvak tisztítására, a néptanács 11 magtisztító köz
pontot létesített és naponta ellenőrizte a mágtisz- 
titás menetét. A szomszédos falvakban a dolgozó 
földművesek látták a traktor jpminőségü munkáját, 
így 23 szegény- és középparaszt 45 hektár terület 
megmunkálására kötött társulási szerződést a bonc- 
hídai gépállomással,

A szamosfalvi dolgozó földművesek március első 
napjaiban hozzákezdtek á szalmásgabonák vetésé
hez. Lendületes munkájuk nyomán március 29-ig 
100 százalékosan befejezték a szalmásgabonák veté
sét. Tavaszbuzát 12.5, árpából 80.86, zabból 22.51,

korai burgonyából 2.33, lucernából 4 és bükkönyből 
2 hektárt vetettek el. Ezzel egyidejűleg megkezd
ték a zöldségmagvak vetését is, A gondosan előké
szített földbe ezideig 3.5 hektár mákot, 10.34 hektár 
hagymát, 6.8 hek ár murkot,’ 4.72 hektár petrezsely
met, 5.81 hektár retket és 3.88 hektár spenótót ve
tettek. A vetések során kitűntek Morar Vasile, Gá
bor loan, Kocsis Illés és Rusu Todor dolgozó föld
művesek.

A falu dolgozói március 29-én megkezdték a 
kapásnövények vetését is. Ezideig kukoricát 4,63, 
krumplit 4.10 hektáron vetettek el.

A szamosfalvi dolgozó földművesek példát mu
tatnak a bőséges termésért folyó csatában azzal, 
hogy már befejezték, a szalmás gabonák vetését és 
igyekeznek a kapásnövények elvetésében továbbra 
Is az élen maradni.

' A épitfeegési vállalat dolgozói
az önbirálat szellemében meg javsí ják kapcsolatubát 

a patai „Uj Század" beüektiv gazdasággal.

törtek az élre, Vajdakamarág köz
ségben az egyéni versenyben M6- 
hesi András MNSz-tag és Maré Va
sile dolgozó földművesek tűntek ki. 
akik a tavaszi szalmásgabónák ve
tését határidő előtt teljesítették, a 
burgonyát pedig 100 -százalékban 
elültették.

A tavaszi vetési munkálatok so
rán eredményesen dolgoztak a kis
kapusi MNSz-tagok is, Vineze Bár
dos János MNSz-tag március 17-én 
befejezte a tavaszi kalászos növé
nyek vetését. A MNSz-utcafelelosök 
felvilágosító munkája nyomán a ta
gok lelkes munkavállalásokat tet
tek. Önkéntes munkával felszántot
tak a néptanácsnak egy félhektéms. 
földet. Ugyanakkor az iskola kert
jébe 16 szekér trágyát hordtak. 
Az iskola körül 100 méter hosszú
ságú kerítést készítettek..

A MNSz Kolozsvár-rajoni irodája 
aktivistáinak felvilágosító munkája 
nyomán eredményes munkát végez 
a nagykapusi szervezet is. Az utca
felelősök rendszeresen ellenőrzik 

a vetési csata menetét, ugyanakkor 
a bőséges termés biztosításáért fel
világosító munkát végeznek. Ennek 
következtében Törők András MNSz- 
tag március 15-én befejezte a ta
vaszi vetési tervet, Nagykapustul 
azonban akadnak olyanok is, akik 
hátul kullognak a vetési terv telje
sítésében. így pld. Török Pali Ist
ván középparaszt a knlákok befo
lyására későn kezdte meg a vetési 
munkálatokat. Török István a ku- 
lákok befolyására a tejbeszolgál- 
taiásí kötelezettségének sem teát 
eleget, .

A MNSz rajoni irodának, vala
mint a nagykapusi helyi szervezet 
vezetőségének fokoznia kell a fel
világosító munkát, hogy a vetési 
csata további szakaszában, megaka
dályozhassa a kulákok mesterkedé
seit. A MNSz nagykapusí szerveze
tének vezetősége végezzen felvilá
gosító munkát a dolgozó földia üve
gek soraiban, szélesítse ki a .haza
fias munkavérsenyeket, a bőséges 
termés biztosítására.

Harc a takarékosságért! — ez ma 
a szocialista verseny egyik köz
ponti feladata. Az ország' két élüze
mének országos versenyfelhívására 
— május 8. tiszteletére — hazánk 
ipari dolgozói egyre szélesebb kői
ben kapcsolódnak be a takarékos
sági versenymozgalomba.

A kolozsvári állami porcelángyár 
dolgozói verseny válaszukban 1 mil
lió 650 ezer lej értékű megtakarí
tásra vállalkoztak. E munkaválla
lás komoly, az eddiginél nagyobb 
feladatok élé állítja az üzem mun-' 
kásáit, technikusait!, mérnökeit. 
Keményen kell dolgozniok, hogy 
a kitűzött másfélmillió lej ér
tékű anyagot megtakarítsák, Öröm
mel is vállalják ezt a feladatot, 
mert tudják: a terven felüli meg
takarítás a szocialista akkumuláció 
egyik főforrása. Ha nem takaré
koskodnak a nyersanyaggal, fűtő
anyaggal, üzemanyaggal, villany
árammal, a szocialista akkumulációt 
csökkentik üzemükben, csökkentik 
az uj beruházásokra, az uj üzemek, 
gyárak, . munkáslakások építésére 
szánt összeget.

Ahhoz azonban, hogy tervbevett 
célkitűzéseiket elérhessék, az álla
mi porcelángyár dolgozóinak foko
zottabb gondot kell forditaniók a 
takarékosság érdekében alkalma
zott módszerek megjavítására. Az 
elmúlt hónapokban — bár kétség
kívül eredményeket értek el a meg
takarítás .terén mégis bizonyos 
fokú közömbösség tapasztalható 
ezen a téren. Az állami porcelán
gyárban például még ma is csak 
egyetlen takarékossági- brigád mű
ködik. Az is az egyik melléküzem
ben: az asztalosoknál. A múlt év 
vége felé tervbevett hulladékfel
dolgozó üzemet még ma sem állí
tották feh Pedig milliókat érő meg
takarításokat érhettek volna él, ha 
feldolgozzák az üzemben' felhasz
nálatlanul heverő több vagon' por
celán-ég. samotthulladékot. Hiá
nyosság továbbá az, hogy ’a terme
lés folyamán elért megtakarításo
kat csak havonta értékelik ki. Ez 
abból ered, hogy az üzemben nin
csenek kiszámítva az anyagfogyasz
tási normák s így kénytelenek be
várni, míg a hónap végén az egész 
üzemrész eredményéi áltálában ki
értékelhetik. Az üzemvezetőség és 
a szakszervezet nem tulajdonított 
kellő fontosságot annak sem, hogy 
a gyárban bevezessék az egyéni ta
karékossági folyószámlát. Pedig az 

egyéni takarékossági folyószámla ■ 
alkalmazása alaptényezője annak, 
hogy egy üzemben tervszerűén 
folyjék a takarékossági munka. I

Az üzemvezetőség a gyár techni
kusaival és mérnökeivel egyet ér
tésben, keressék meg a lehetősé
get arra, hogy minél előbb kiszá
mítsák és bevezessék — lehetőleg 
minden árufajtánál ;— az anyagfo' . 
gyasztási normákat. Az anyagnor
ma bevezetése növeli a dolgozók 
egyéni felelősségérzetét. A dolgozó 
igyekszik, hogy — az anyagnormák 
szigorú betartásával —■ az aznapra 
kapott anyagból takarékosan gaz- < 
dálkodjon: minél több edényt for
máljon, korongoljQn, öntsön.

Az anyagnörmák bevezetése az
után lehetővé teszi az egyéni ta
karékossági, folyószámlák megnyitá
sát is. Minden dolgozó tudja aznap
ra mennyi nyersanyagot kapott 
feldolgozásra, mennyi a napi elő
irányzata és könnyen kiszámíthat- , 
ja. hogy hány darabot termeit azon 
felül, ugyanabból az anyagból. Az 
egyéni takarékossági folyószámlák 
nyilvántartásában a szakszervezet
nek nagy segítséget adhatnak a ta
karékossági brigádtagok. A brigád- 
tagok a mesterekkel, üzemvezetők
kel lehetőleg naponta ellenőrizzék 
minden munkásnál az aznapi ered
ményt. Ezt azután vezessék be 
egyéni takarékossági folyószámlá
jára.

A szovjet üzemekben az elért- 
megtakarítások nyilvántartása ér
dekében minden munkás egyéni 
takarékossági könyvecskét kap, 
amelyben a következő rovatok sze
repelnek: az anyag megnevezése, 
mértékegység, egységár, havi fo
gyasztási norma, tényleges fogyasz
tás, az elért megtakarítás, A rova
tok rendszeres vezetésével az egyé
ni takarékossági könyvecske tükör
képet ad egy-egy dolgozó munká
járól ö a hónap végén, az egész . 
üzem összmegtakarifásáról.

A1 takarékosság terén eddig elért 
eredményét az állami porcelángyár 
lényegesen növelné, ha a megtaka
rítás nyilvántartására ezt. a szovjet 
munkamódszert alkalmazná. Az 
egyéni takarékossági könyvecskék 
bevezetésével nemcsak az cgyss 
műhelyek, vagy üzemrészek anyag- 
.takarékosságát tudja nyilvántarta
ni, mint eddig, hanem minden, a 
szocialista versenyben résztvevő 
munkásét.

Lapunk március Sl-i számá
ban megbíráltak a kolozsvári 
9-ös számú épitkezési vállalatot, 

sj mert elhanyagolta a rendszeres 
p kapcsolatokat az általa patro

nált kollektiv gazdasággal. Bí
ráltuk a vállalat dolgozóit azért

A VILÁGOSSÁG®

A ^Világosság'" 76. Amá
lián megjelent bírálati cikk 
tártaimért megbeszéltük «i elfo
gadtuk. A vállalat és a patai 
,Uj Század" kollektív gazdaság 
között lévő viszony megjavítá
sára, a munkásosztály és a dol
gozó parasztság szövetsége el
mélyítésének előmozdítására vál
laljuk:

1. Tervszgrüsitjük ,a kollek
tív gazdaság látogatását. Politi
kai felvilágosító munkát vég
zünk. KuJturesonortunk havon
ta egyszer ellátogat Patára, 
hogy elő mozdítsa az UJJ Szá
zad" kollektív gazdaság tagjai
nak kulturális fejlődését

2. Az üzemi szakszervezet 
minden hónapban egvwer fel
keresi a kollektiv gazdaságot, 
ott előadásokat tart és támogat
ja a kollektív gazdaság tagjait 
politikai téren.

3. Az üzemi békeblzotts&g 
minden hónapban tervszer fel
keresi n kollektiv gazdaságot s 
ott a békével kapcsolatos elő
adásokat (art.

I. Mezőgazdasági szakembe
reket szerveztünk be. nkik szak
előadásokat tartanak a kollektív 
gazdaságban.

5. A ..Világosság" cikkében 
hirált tr»kfnrí<<vhási kérdést 

is, mert a patai kollektiv gaz
daságból hónapokkal ezelőtt egy 
traktort hoztak javításra s vál
lalásukat nem teljesitétték. A 
9-es számú építkezési vállalat a 
bíráló cikkre az alábbi választ 
küldötte:

SZTŐSEGÉNEK, '
KOLOZSVÁR

megoldjuk Felülvizsgáltuk a 
traktor javítás költségvetését és 
annak összegét 135.209 lejről. 
56.200 lejre csökkentettük.

6. Á 9-es építkezési vállalat 
kii3®»'nti gépjavító műhelyének 
dolgozói önkéntes munkával ké
szítik el a fentemlitett traktor 
iizembehelyezéséhez szükséges 
alkatrészeket s ugyancsak ön
kéntes munkával végzik el a 
szerelést,

7. Motorszivattyut és más gé
peket kölcsönzőnk a kollektiv 
gazdaságnak, hogy az ot( folyó 
zöldségtermesztést minél jobb 
körülmények között végezhessék 
a gazdaság tagjai.

S. Hendszeres kapcsolatot 
építünk ki a kollektív gazdaság 
és vállalatunk között, hetenként 
telefonon, vagy személyesen be
széljük meg « felmerülő kérdé
seket.

Harcolunk a békéért!
Ronczos Lajos

igazgató.
Sinni Oyörgj 

abipszorvozeti titkár.
Flueras Gheorghe 

Bzakfuervezoti elnök. 
*

A 9-e< építkezési vállalat, dol*  
pozói elvszorüen fogadják a hí- 

rálajtot. Összpontosítják tevé
kenységüket, hogy a hiányossá
gokat felszámolva, minél foko
zottabb mértékben hozzájárul
hassanak a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek megszilárdításához.

Nem a 9. építkezési vállalat 
az egyedüli, amely a múltban 
elhanyagolta az általa vállalt 
védnökség teljesítését. Nemré
gen megbíráltuk a kolozsvári 
vasúti főműhelyek anyagellátá
si osztályát,, amelynek dolgozói 
nem. tartanak kapcsolatot az 
általuk patronált apahidai kol
lektiv gazdasággal. A kapcsola
tok elmélyítésére szükséges n 
kolozsvári ^Armatnra"-gyár ré
széről— ez A gyár az uzdiszenl- 
péterí kollektív gazdaságot pat
ronálja — is szükségei a kap
csolatok megszilárdítása u ko
lozsvári Victorifi kötődé és a 
fráta: kollektiv gazdaság kö
zött is.

Tekintsék .ió példának a !»•<." 
építkezési vállalat dolgozóinak 
válaszát azok az üzemek, amr 
'vek mmi tartanak elég szoros 
kapcsolatot az általuk patronált 
kollektív gazdrnAgokk.il. Az >n- 
’iirálat. alkalmazásával készitso- 
uek munkntervot, hogy minél 
nagyobb mértékben Imz/njárnl- 
hnmnnnk n munkálo-/tály és a 
dolgozó parnsztsáv szövetére 
m eg szí lárditásáJr ot.

Cáricin védelme
GORKIJ ÉS VÖRÖS CSILLAG MOZGÓK

,1
& Nagy OW-Sberi ISsocndlista hogy a Volga túlsó partjáról Cár 

Forradalom egyik mozzanatát \rwin felé tartó Voro^ov forra- 
-dalmi serege a felroooantott hídeleveníti meg a Maxim Gorkij es 

Vörös Csillag mozgókban vetített 
Lenin-dijas nagy szovjet film.

A cselekmény Cáricin város (a 
•mai Sztálingrád) védelme körül 
bonyolódik. Ismeretes, hogy Cá
ricin a forradalom idején igen 
fontos stratégiai pontot képviselt 
a forradalmi erdk számára, mert 
elvesztése megfosztotta volna 
Moszkvát .» a forradalmi serege
ket egyik legfontosabb élelmezési 
lehetőségüktől. Ennek tudatában 
küldte Lenin legjobb munkatárr 
sót, Sztálin elvtársat népbiztpH- 
ként, hogy megszervezze a védel
met Cáricinben, dmelyet a német 
intervenoionisták és a Mamontov 
tábornok vezető c alatt álló el
lenforradalmi bandák fenyeget
tek. Sztálin clvtúrs erélyes kéz
zel törte le a városban elbur
jánzott gabonaspekulációt, kise- 
pertc a vezetők sorát közül az 
opportunista, ellenforradalmi ele
meket. a nép soraiban kutatta fel 
>■;, vc-cfőhclyr/: állilotlu a fór- 
rmhiíijni ügyéhez hü mnnkáscle-

\ ,t bu i zsfui Imrei ni.ratégiá- 
mil szemben, — amely szerint a 
várost fm kell adni, mert védel
me reménytelen -, Sztálin élt- 
társ a forradalmi stratégia elvei- 
vi és gyakorlati módszereivel 
bizonyította be, hogy Cáricin vé
delmének megvannak az objektív 
feltételei. Ilyen feltétel volt az. 

ellenére, a német beavatkozók és 
az ellenforradalmi csapatok ál
landó támadása közepette is. el- 
jusson a városba. Vorosilov és 
hadserege fényesen megoDdia e 
rendkívül nehéz feladatat.

Mindezt a film megkapó és 
magávalrayadó képek során ':e- 
vesztüt, " szociollsic-realisla 
művészei ei éjével mutatja be. 
Élesen rávilágít arra, tiogn az 
■illírt ügyért harcoló és '• bolsi ni- 
Idők által vezeteti nép forradal
mi lendületével szemben tchi 'i t- 
leneknek bizonyulnak a jói fel- 
szerelt és ellátott imperialista és 
belső ellenforradalmi seregek. 
Cáricinnél kudarcot vallottak a 
forradalom ellenségei, inint 
ahogy pár évtizeddel később, 
ugyanezen a helyen mért halálos 
csapást a sztálini stratégiai és 
i aktiba az Aliig fel fegyverzett, 
hitleri seregekre. Ezek a tények 
ih'dlrf kemény fígyttímcztctásill 
szolgálnak as imperialisták feléi 
akik a hatalmas szocialista or
szág ellen háborút készítenek elő 
s a népek szabadsága és békék 
rlley lórneki.

gazdrnAgokk.il


Szocialista munkaversenyeket szerveztek 
a tordai városi közüzemek dolgozói

Színház Hozí Opera

TORDA. (Tudósítónktól.) A tor
dai néptanács gáz-,viz- és közfor
galmi. üzemének dolgozói a Párt 
irányításával 1951 első negyed
évi tervelőirányzatukban jelen
tős sikereket értek el: lendület
tel bekapcsolódtak a szocialista 
teorsenymozgalomba. Az eddigi 
tervteljesités során lelkesen dol
gozott 162 munkás és technikus, 
így február hónapban 17 száza
lékkal szárnyalták túl a tervet. 
Az osztályok közötti versenyek
ben kitűntek a gázszolgáltatás 
dolgozói, akik 18 százalékkal túl
teljesítették a tervelőirányzatot. 
Hasonlóan jelentős eredményt

értek el a. belterületi személy- 
szállítási osztály munkásai, akik 
13.9 százalékkal, a vízszolgálta
tás alkalmazottai pedig 10.5 szá
zalékkal haladták túl a tervelő
irányzatot. A gázszolgáltatási 
munka tarén többek között ki
tűnt Crisan János, Miron Lász
ló, Rusu Sándor. Potora Aurél 
esztergályos, aki a szakmai tan

érdemel Morar Erzsébet, Voloci- 
ne Florieá, Oltean Eugénia és 
Nola Silvia, — akik lelkiismere
tesen .végezték a reájuk háruló 
feladatokat. A vízszolgáltatás 
dolgozói közül kitűnt: Tordai 
András, Nieoía György, Mihály 
László és Cojocnean János. A 
fenti eredmények még nagyobb 
lendületet, adnak a tordai népta-

ÁLL.1MI ROMÁN OPERA:
Szerdán, április 4-én: Figaro há- 

xassága.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;
Csütörtökön, április 5-én: Pesie

folyamon elsajátított munka- nács gáz-, viz- és közforgalmi 
üzemei dolgozóinak, hogy meg
sokszorozódott munkával kapeso_

módszereket észszerűen felhasz
nálta. A belterületi személyszál
lítási osztályon dolgozók közül 
Székely István, Sordean Teo- 
dor, Margineanu Sándor, a jegy- 
kezelőnők közül pedig dicséretet

lódjanak be az ötéves terv telje
sítéséért folyó harcba.

N. M.

. bemutatásra
a társaság bukaresti kiáOitásási

Az április 4-én Bukarestben 
megnyíló magyar újító kiállitá- 
són ' az egyes iparágak legjobb 
újításai kerülnek ' bemutatásra. 
A kiállításon minden szakma 
képviselve lesz. Különösen érde
kes, a kiállítás építőipari ■ része, 
ahol eredeti formában és model
lekben 200 újítás szerepel. Ezek
nek, a szovjet tapasztalatok 
alapján készült újításoknak s 
tiyomán emelkedett a termeié' 
kenység a magyar építőiparban, 
könnyebb lett a fizikai munka 
és csökkent, az önköltség.
■ A kiállításon többek között 
bemutatnak egy ujtipusu fali-

horgony-véső gépet,' amely at nak be, amelynek nyomó és szr
épületeken a villany- és vizve- 
zetékcsövek falhorgonyainak ki
vésését gyorsította meg. Az uj 
gép villanymotorral, meghatott 
esillagalaku marókéssel- vágja a 
falban a horgonyt.

Úttörő lépést tel ént az építő
iparban a modellben bemuta-tásra kerülő habarcsszállitó gép. e-ökkenteni

vó hatása viszi a habarcsot a 
csövön át a kívánt helyre. A 
gép vízszintes irányban 400 mé
terre, magasságban 27 méterre 
szállítja a habarcsot. Ezzel az 
újítással a habaresszállitás ön
költségét 75 százalékkal lehet

Az újítás lényege az, hogy az A kiállítás gazdag anyaga bi
építkezéshez szükséges habarcsot zonyitja, hogy a szocializmus 
esőben szállítják. Az anyagot építésében 
előkészítés után tartályba helye- „ ,
zik, amelyet cső köt, össze a fel- gozok alkotokepessege es: olyan 
használás helyével. A esőbe lég- eradmenyeket hoz, amelyek az- 
alább egy helyen levegőt fuvat- elképzelhetetlenek voltak.'■

esőben felszabadult a dol-

OLVÁSSUNK!
A jobboldali szociáldemokraták a béke 

és a szocializmus megátalkodott ellenségei
' ,A brosúra konkrét példák < ____ 1__ _ ' „
felsorolásával megmutatja, hog'y Szovjetjiiíió és a népi dómokra- 
a jobboldali szociáldemokrata 1"

színvonalának .süllyesztése, a ért és, békéért vívott’ harcára. 
A jobboldali szoöiáldemokra-

tikus államok elleni uj világ- fa vezetők árulásaikkal lelepíez- 
háboru előkészítése, a Korea ek ték magukat — mint ahogy or- 

., len elkövetett aljas agresszió szagunkban Titel Pétr^
ségei. támogatása. leplezte magát —% mint az amé-

, Az árulások végtelen sora- A jobboldali szociáldemokra' inkái imperiaíijdák
ta vezetők odáig jutottak áruiá- Éppen ennek a következménye, 
sukban, hogy az imperialisták hogy nő a kommunisták befo- 
paranesára a Szakszervezeti Vi- lyá'sa a tömésekben, mind ‘ föb- 
lágszövetség felszlámolására tö- bén és többen lépnek ki á szo- 
rekednek. éiáldemokiiata pártokból és csat-

_A brosúra a továbbiakban' lakoznak a szabadságért és be
leírja a marshallizált országok:, kéért harcoló koirnnunisfáklioz. 
Anglia, Franciaország, Belgium, A brosúra Segítséget nyújt a ■ 
Olaszország és Nyugat-Németor*  kommunistáknak, hogy felismer- 
szag-gazdasági és politikai hely- jék a szociáldemokraták ellen 
zetét, ahol Jufes Moeh, Spaak, vívott harc- fontosságát, ímert 
Saragat, vagy Sehmnacher pa- amint Sztálin elvtárs mondja, 
roncsára a munkások ezreit dob- ,,nem lehet végezni a kápitaliz- 
ják az utcára és a legkegyetle- mussal, ha nem végzünk a szó- 
nebb terrorral, válaszolnak a eiáldemokratizmussal a munkás-' 
munkások kenyérért, szabadság- mozgalomban* 1.

vezetők; a dolgozók árulói és a 
béke, a szocializmus ádáz ellen-

nak rövid ismertetése után, a 
brosúra a következőképpen jel
lemzi a mai jobboldali szociál 
demokrata vezetőknek, a II. In- 
ternacionálé opportunistái aljas 
utódainak politikáját: a mun
kás-mozgalom kiszolgáltatása az
amerikai imperialisták érde
keinek, a dolgozó tömegek élet-

MEGJELENT

A PETEK
LEGELŐK

M7VKIADO OUKAPeSX

/. TAMÁS GÁSPÁR- '; ; . '■

Szőes János beleegyezik
' - Elbeszélés• '■

,, Az öreg ^pásztor — Szőes János -Ját a kulákok-aljas cselszövésein,, 
— egymagában él a hegyoldalon és és megérti azok bűnös célkitüzé- 
a kis völgyi falu állátaii őrzi, Mun
kájában csak kisebbik fia segki,
aki a közeli városkába szeretne 
menni ipari- tanulónak. ;Az. öreg

( pásztor még a gyár egyik munkása 
kérésének is ellenáll és fiát nem 
engedi el a városba. Amikor azon- 

. ban a falubeli kulákok arra biz'at- 
ják, hogy rejtse el az. állatokat —, 
mert igy akarják a pásztort gya
núba keverni ■— az öreg Szőes át-

séil. Szőes •; e felismerés - fényénél 
megérti, hogy fiát el kell, engedni^ 
maga,.mellől. ■

Tamás Gáspár ebbén', ad .elbeszé
lésében művészi eszközökkel írja 1c 
a régi és' az uj világ harcát; azt a 
hatalmas változást, amely a -Párt

. vezette munkásosztály küzdelmei-, 
nyomán az emberek életében,j ma- 
gat ári ásóban és gondolkodásában 
végbemegy,'

AZ ÖSSZES RAJONOK RÉSZVÉTELÉVEL KOLOZSVÁRON RENDE
ZIK MEG A TARTOMÁNYI NŐI ÉS FÉRFI ASZTALITENISZ BAJ

NOKSÁGOK DÖNTŐJÉT
KOLOZSVÁR. - Az egyes raj j. 

nokban a napokban befejeződtek 
az asztalitenisz bajnokságok. Ko
lozsváron a férfi versenyzők közül 
Paneth, Magyar. Cirici, Sajovics,
a női versenyzők közül 
Bíró, Bálint és Tolna, 
versenyzők közül pedig 
ülőivé Zádor cs Basstó

Chiorean. 
az ifjúsági 
Harasztosi, 
érték el a

legjobb teljesítmény*.  A fenti ver
senyzőkön kívül nagy esélye van 
a döntőben a nők közül a tordai 
Tompának, míg a férfi versenyzők 
közül az ugyancsak tordai Ónixá
nak.

Tekintettel a verseny iránti nagy

érdeklődésre, a tartományi Testne
velési és Sportbizottság úgy dön
tőit, hogy ;> női, férfi és. a csapat- 
bajnokságokat a Lokomotiva Sza' 
badság-tér 1 szám alatti szak- 
•-zervezetoben. mii: az ifjúsági 
egyéni csapatbajnokságokat a 
Sovrombiztnsitó Szabadság-tér 20 
szóm alatti nagytermében rendezik. 
A kétnapos verseny részletes mü- 
r.oréi ma állítják össze.

A BOTVINNIK-BRONSTEIN 
sakkvilágba inoki döntő nyolcadik 
falójkozójq -döntetlenül ‘.végződött 
A mérkőzés állása 4 és fél—3 és fél 
Bofvinnik javára.

20 de ani (Húsz év múlva).

Állami magyar opera:
Csütörtökön, április 5-én este 

órakor: Bahcsiszeráji szökőkút
Állami magyar színház:
Szerdán, április 4-én este

8

8
órakor: Romeo cs Júlia, (Kilenced
szer).

MOZ1:
MUNKÁS MOZGÓ: Nappalok és 

éjszakák. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. — Következő műsor: 
A két pa jtás.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Cá
ricin védelme. Előadások kezdete- 

3, 5, 7 és 9 órakor.
NÉPMOZGÓ: Felszabadított KF 

na. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt U 
órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A varázs 
kristály. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor ma'.tné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cá
riéin védelme. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: A varázskris
tály. Előadások kezdete: fél 4, fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Harc a szárazság ellen — A város 
nem alszik — Tudomány, technika 
11 sz.

' KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI
„MUNKÁS” MOZGÓ ÁBRUDBÁ- 

NYA: Április'.4:. Artck. Színes. A 
szovjet nép a békére szavaz, ököl- i 
vívás. Négyes. Április 5—8-ig: Vi
haros napok, 

„NÉPMOZGÓ” BÁNFFYHU- 
NYAD: Április 4—9-ig: Valahol 
Európában. Magyar film.

„ARTEK” MOZGÓ DÉS: Április , 
4—6-ig: Az Októberi Nagy Szocia
lista Forradalom 38. évfordulója- 
Színes. A szürke gallérba. Színes.' 
Aszonyok harca a békéért, Jeniszei , 

.; VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ > 
MAROSUJVÁR: Április 4: Egy 
igaz ember története. Április 5—8: 
Titkos küldetés. , l

VÁROSAINAK MOZIMŰSORA:
„APOLLO” MOZGÓ ‘ NAGY

ENYED; Áprilisi: Két világ. Áp
rilis 5—8-ig: Z. 8., osztály.

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS- 
ÚJVÁR: Április 5-ig: A három ta
lálkozás. Színes. Április 6—9-ig: 
A hazafi. I. rész.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
TORDA: Április 4—12-ig: Berlin 
éleste. II. fősz. .

„SZABADSÁG” . MOZGÓ ZI
LAH: Április 5-ig: A hazafi. H- 
rész. Április 6—9-ig: Az orwadász 
leánya. Csehszlovák film.

„PATRIA” MOZGÓ ZSIBÓ: A' 
kubáni kozákok.

,• .Közlemények
TÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. .Kevés 

felhő, egyelőre száraz idő, nyuga
ton ' megnövekedő felhőzet. ■ Mérsé
kelt delKeie.i széi. Gyengülő éjsza
kai lehűlés, helyenként még« talaj- 
menti fagy. A nappali hőmérséklet 
15—18 fok felelt lesz. Kolozsváron 

• kedden hajnalban —1 fok- délben 
17 fok volt, a légnyomás 763 min-, 
erősen süllyed. A. talaj- hőmérsék
lete 5 cm. mélységben 5.3 fok, 10
cm-en 61 fok. ■. .

A ,.GH. DIMA” ZENEMŰVÉ- Apafi-utca). ■
SZETI FŐISKOLA április 8-án, —

sző' daxli nőstény kölyökkutya. 
Megtalálója 1000 lejt, vagy hasonló 
kutyát kap.' Értesítést a Villamos- 

- müvek kapusához. — LÉC. kerí
tésnek eladó, 55 köteg 150 cm. 
hosuzu,. száraz. Fekete-utca 5, — 
ELCSERÉLNÉM belvárosi egyszo
bás lakásomat. írisz környéki ha
sonlóval. Higiena 6. fiók. Jókai- 
u ca. — ELADÓ kétszemélyes, dió- 
furirros röjkámié. Dohány-utca 4. 
— ELADÓ Singer varrógép, 100-ag 
NSU motorkerékpár és oldalkocsi. 
Móricz Zsigmond-utca 45, (volt

vasárnap este, Bartók Béla 70. 
éves .születésnapjának,. alkalmából 
a - ., Tüdőmén v-fésl Kuíturáterjeszlő 
Társaság védnöksége alatt, Bartók- 
hangvexptmyt rendez,' A keleteuró
pai népek zenei újjáéledését elin- 
ditó és egész, müvében

. testvériségét és ■ együvé tartozását 
hirdető Bartók Béla emlékére ren
dezett hangverseny, zenei életünk 
jelen'ős eseményének ígérkezik. 
Közreműködnek: E«k.ogh> Ferenc,

1 Foíino Ecaterina, Hglmos György, 
Szabó Géza, Wilkovits Kató, az Ál
lami. Magyar Opera, tágja. Ztorka 
Péter és az ■ Intézet kamarakórusa 
Nagy István, vezényle ével, .z

. ' /CAPITOL” ÉS „URÁNIA” 
MOZGÓK

az ’éthabádi -stúdiók alkotását 
. mutatják be:

„A VARÁZS KRISTÁLY”
Csodálatba '.urkmén legenda' 

Főszerepben: Amanov, M. Kul
iévá. —’ Előadások kezdete: 
április 3-tól Capitol: 3, 5, 7, 9. 
Uránia: 4, 6, 8, 10 órakor. —

Vasárnap matiné: Capitol: 11 
órakor. Uránia: fél 12 órakor.

flPROBIRöETÉS
’ KOMBINÁLT ’ GYERMEKKOCSI, 

kifogástalan állapo.ban lévő, eladó. 
Móló ov-utca 27, I. emelet. — AZ: 
ÁLLAMI MAGYAR OPERA' alkal
maz cs.pkevarrónőt lehetőleg gép
pel. Jelentkezni napon a 8—1 óra 
között a Gazdasági Hivatalban.1 — 
SZÉCHENYI-TÉR mellett családi 
ház betegség miatt 120.000 lejért 
sürgősen eladó.Érdeklcdni ■ Guten- 
berg (volt Szappan)-ulca 13. Ru- 
sünál. — EGY ebédlőasztal és'egy 
főzőkályha eladó. ;Bezerédi-utea 7. 
— EGYSZEMÉLYES sezlon foszni 
állvánnyal, újonnan átdolgozva el
adó. Vörös Hadsereg-u‘já' 67. — 
ELADÓ egy 6 lámpás Standard 
rádió, Földész-utca 2. — ELVE
SZETT vasárnap Szabadság-tér 
környékén Fiit nevű fekete egeré-

-; , F&EGIRTÁST '
és egyes, bútorok féregtelenité- 

sét vállalja a
„METALURGIA” Szövetkezet 

Tájékoztatást ad. a „Consigna
tia” házában. (Mátyás király- 
utca) lévő orvosi rendelő, 8—12 

; óráig. Telefon: 24—42, reggel 8 
órától délután 4 óráig.

A VASAS ÉS A KESE VERSENYZŐI KÖZÉL TÖBBSZÁZAN TETTÉK 
LE A NAPOKBAN AZ MVK-PRÓBÁKAT

KOLOZSVÁR. — A Vasas spoi- ■ komplexum keretében a 20 kilomé-
tolói közül vasárnap többszázán 
tették lo sikeresen az MVK-prótó- 
kat. Az atlétikai, úszó és a tornász 
stzakosz'ály tagjai; áz atlétikai,

teres távgyalogló versenyt, amelyen ■ 
Daróczi. u Mezőgazdasági Intézet 
versenyzője ér-e el a legjobb időt. 
A tiz-kilométeres női távgyalogló

akadály és kerékpárversenyek pró- versenyben Farkas Anna, a Bolyai 
búit együttesen tették le. Egyetem versenyzője kitűnő crod-

A KESE férfi versenyzői közül mé.nnye) került az eltv helyre a 
250-en tették le az MVK-spart*  100 női versenyző közül.

A KOLOZSVÁRI lokomotiva
labdarugó csapata Szotmáron a 
86-jk percben kapott góléival szen
vedett vereséget a helyi vasutas 
csapattól. Desmeramu bukaresti 
bíró, aki a szatmári csapat egyik 
gólját Jesánás miatt nem adta meg. 
a mérkőzést kitűnően vezette.

USZÓINK IS 
megkezdték tornatermi edzéseiket 
a közeledő uszóidény előtt. A Vasas 
úszói xzerdán este 7 órakor az 
összeg versenyzők részvételével 
rendkívüli ülést tartanak a szak
szervezet Dohrogcanu Ghcrca-utca 
17 alatti helyiségében, ahol az első 
szabadtéri edzések megbeszélésére 
is sor kerül.

Institutui Medico Farmaceu'ic 
Clu‘. Nr. 174 din 3 Aprilie 1951. 
PUBLICATIE DE LICITATIE. Se 
adüce la cunos'.inta celor interesati 
ca Minis eiül Sanatalii prin Instl- 
tutul Medico Farmaceutic din Cluj. 
vinde prin lici'atie publica un au- 
toturism „Olympia.” L'oitatia va 
avea loe in. ziua de 16 Aprilie 1951; 
óra 10 a. m. in localul Ins'itutului 
Medico Farmaceutic din Cluj, Str. I 
Jókai Nr. 1, camera Nr. 36 (et. II.) 
Informatiuni cu privire la condi- 
tiunile de vanzarc se po*.  prmi zil- 
nic intre orele 11—13 la Sérv. Ad- 
ministratív, inccpand cu ziua de 9 
Aprilie a. c. Tót dela accasta data 
auto'.urismul scos la lici'atie poato 
fi vazut la Karajul „Competrol" 
S*r.  Budai Nagy An'al Nr. 3, intre 
orclo 15—16. Ófcrtc'c. timbra'e si 
inchisc se vor prezenta pana ín 
ziua de 14 Aprilie orn 12 a. m. la 
Scrv'ciu’ Adminisfrativ IMF, Dl 
rector Administra'iv: Köllös. Con- 
tabil sof: D. S'amila.

VHánossáij
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szcrkesz'őtée: Horea-ut 6. TI. 
emelet. Telefont 15- 35 K;adó- 
hlvatal: Molotov-n'ca 1U- Telcr
fon: 19—11.
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